

非公企业产业工人队伍建设改革暨“十四五”全国引领性劳动和技能竞赛推进会召开

非公有制企业产业工人队伍建设改革暨“十四五”全国引领性劳动和技能竞赛推进会4月12日在浙江杭州召开。会议认真贯彻落实习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信精神,对大力推进非公有制企业产改、广泛深入持久开展劳动和技能竞赛作出部署。全国总工会副主席、书记处书记谭天星传达全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平批示。浙江省委常委、组织部长王成出席会议并讲话。中国企联党委书记、常务副会长兼秘书长朱宏任代表全国总工会、全国工商联、中国企联宣读

《深入学习贯彻党的二十大精神扎实推进非公有制企业产业工人队伍建设改革倡议书》。

会议对非公有制企业产改与劳动和技能竞赛取得的成效给予充分肯定。会议指出,要深入学习贯彻党的二十大精神特别是习近平总书记的重要讲话精神,切实把产改的正确方向和目标任务,推动非公有制企业产改不断走深走实。在进一步提高对改革的思想认识、加强组织领导、强化思想政治引领、提高技术技能水平、做好维权服务工作等重点上下功夫。要广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,把重

点放在基层,与促进企业发展和职工进步结合起来,动员激励产业工人在推动高质量发展、推进科技进步和创新、促进社会和谐稳定中创先争优、建功立业。

浙江、湖北、四川省总工会,中国机械冶金建材工会、中国石化集团、正泰电气股份有限公司等10家单位发言,介绍推进产改、开展竞赛的经验做法。传化集团、吉利集团等浙江省十大产改样板非公企业发布职工成长报告。

浙江省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻,中国企联、全国工商联有关负责同志,各省



(区、市)和新疆生产建设兵团总工会党组书记、产改部门主要负责人在主场参加会议。各省(区、市)和新疆生产建设兵团总工会分管产改、竞赛工作的副主席、部门负责同志,以及600余家当地非公企业负责人代表在各省分会场参加会议。(中企宣)

深入学习贯彻党的二十大精神 扎实推进非公有制企业产业工人队伍建设改革倡议书

全国非公有制企业家朋友们:

非公有制企业是发展社会主义市场经济的重要力量,党和国家高度重视非公有制经济发展,始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,始终把民营企业和民营企业企业家当做自己人。党的十八大以来,我国民营企业数量翻了两番,占企业总量的九成以上,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。我国经济发展能够创造中国奇迹,民营经济功不可没!党的二十大报告强调要毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,促进民营经济发展壮大,吹响了非公有制企业走向更加广阔舞台的冲锋号角。

新征程是充满光荣和梦想的远征。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,这就需要包括非公有制企业家、产业工人在内的全体中国特色社会主义事业建设者一起来想、一起来干,形成同心共圆中国梦的强大合力,用新的伟大奋斗创造新的伟业。

产业工人是工人阶级的主体力量,是创造社会财富的中坚力量。大力推进非公有制企业产业工人队伍建设改革,对促进非公有制企业和产业工人共同发展,汇聚起实现民族复兴的磅礴伟力具有重要意义。在此,我们发出倡议:

——深入学习贯彻党的二十大精神,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬优秀企业家精神,围绕思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等重点任务,积极推进产业工人队伍建设改革,做新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。

——充分发挥产业工人主力军作用,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新

是第一动力,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,提升产业工人技术技能水平,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,推动创新链产业链人才链深度融合,以人才优势构筑发展优势,加快建设世界一流企业。

——推动构建全体员工利益共同体,坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,秉承开放包容、合作共赢的理念,强化兴衰相关、同向发展的意识,营造风正人和、干事创业的企业生态环境,吸引更多劳动者特别是年轻人到一线去、到先进制造业去,努力建设共建共享、共创共赢的幸福家园。

——积极履行社会责任,致富思源、义利兼顾、见贤思齐,把产业工人的安危冷暖放在心上,积极改善劳动条件,建立健全产业工人技能形成体系、职称晋升体系、薪酬待遇体系、服务保障体系,让企业发展成果更公平惠及全体员工,让他们挺起腰杆子、鼓起钱袋子、过上好日子,树立企业良好社会形象,增强先富带后富、促进共同富裕的责任感和使命感。

新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。全面建设社会主义现代化国家的伟大征程已经开启,让我们扛起这一时代赋予的重任,大力推进产业工人队伍建设改革,以涓滴之力汇聚磅礴力量,不负时代、不负使命,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

中华全国总工会
中华全国工商业联合会
中国企业联合会/中国企业家协会
2023年4月12日

企政通

《中国企业报》集团产业服务(园区招商)智慧平台

赋能企业产业创新 助力政府园区招商

服务电话: 13930057725 李女士

广告